1. Задание 17 № 70. От столба высотой 9 м к дому натянут провод, который крепится на высоте 3 м от земли (см. рисунок). Расстояние от дома до столба 8 м. Вычислите длину провода. 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=32]
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=38]Проведём отрезок, параллельный горизонтальной прямой, как показано на рисунке. Таким образом, задача сводится к нахождению гипотенузы прямоугольного треугольника; обозначим её за [image: http://sdamgia.ru/formula/fd/fd3500a59568ee1c126a5e50c6bc8b91p.png]По теореме Пифагора:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/c9/c9c82700a5deee03a180b65d5a53a56cp.png]
 
Ответ: 10.
Ответ: 10
70
10
Источник: ГИА — 2013, вариант 13012. Задание 17 № 96. От столба к дому натянут провод длиной 10 м, который закреплён на стене дома на высоте 3 м от земли (см. рисунок). Вычислите высоту столба, если расстояние от дома до столба равно 8 м. 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=49]
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=58]Пусть длина искомой стороны равна [image: http://sdamgia.ru/formula/bd/bdbdb0c4fc4d3af0f6b03cdd97e47eb3p.png]Проведём отрезок, параллельный горизонтальной прямой, как показано на рисунке, тогда [image: http://sdamgia.ru/formula/c2/c219f8d57002d9e24df5f5c9d13aea7dp.png]— катет получившегося прямоугольного треугольника. По теореме Пифагора:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/30/30d950f62a8b69a5f38161d17d9fff7ap.png]
 
Следовательно, длина искомой стороны равна 9.
 
Ответ: 9.
Ответ: 9
96
9
Источник: ГИА — 2013, вариант 13053. Задание 17 № 148. Лестницу длиной 3 м прислонили к дереву. На какой высоте (в метрах) находится верхний её конец, если нижний конец отстоит от ствола дерева на 1,8 м? 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=85]
Решение.
Задача сводится к нахождению катета прямоугольного треугольника, по теореме Пифагора он равен:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/97/97da7260901884d6831b508c6cb58962p.png]
Ответ: 2,4.
Ответ: 2,4
148
2,4
Источник: ГИА — 2013, вариант 13134. Задание 17 № 132751. Мальчик прошел от дома по направлению на восток 800 м. Затем повернул на север и прошел 600 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказался мальчик?
Решение.
Мальчик идёт вдоль сторон прямоугольного треугольника поэтому, искомое расстояние можно найти по теореме Пифагора:
[image: http://sdamgia.ru/formula/62/62fbd713fb2cc660707f92969029c115p.png]
 
Ответ: 1000.
Ответ: 1000
132751
1000
5. Задание 17 № 132752. Девочка прошла от дома по направлению на запад 500 м. Затем повернула на север и прошла 300 м. После этого она повернула на восток и прошла еще 100 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3417]Девочка идёт вдоль прямоугольной трапеции, в которой длина боковой стороны, не перпендикулярной основаниям, есть искомое расстояние, которое можно найти по теореме Пифагора:[image: http://sdamgia.ru/formula/21/213c25d57b4bac2a21b19c86badafc64p.png]
 
Ответ: 500.
Ответ: 500
132752
500
6. Задание 17 № 132753. Мальчик и девочка, расставшись на перекрестке, пошли по взаимно перпендикулярным дорогам, мальчик со скоростью 4 км/ч, девочка — 3 км/ч. Какое расстояние (в километрах) будет между ними через 30 минут?
Решение.
Найдем расстояние, которое прошла девочка: [image: http://sdamgia.ru/formula/07/07f4022e4343788ada5e989cb02253d9p.png]
Найдем расстояние, которое прошел мальчик: [image: http://sdamgia.ru/formula/ab/abcaaf084ec9210a2de7710b945e7f89p.png]
Так как девочка и мальчик шли по взаимно перпендикулярным дорогам, их пути являются катетами прямоугольного треугольника, гипотенуза которого — расстояние между ними. Найдем это расстояние по теореме Пифагора: [image: http://sdamgia.ru/formula/aa/aa3ea0b18c1ce7ada5c8965e663eda01p.png]
 
Ответ: 2,5.
Ответ: 2,5
132753
2,5
7. Задание 17 № 311509. Глубина крепостного рва равна 8 м, ширина 5 м, а высота крепостной стены от ее основания 20 м. Длина лестницы, по которой можно взобраться на стену, на 2 м больше, чем расстояние от края рва до верхней точки стены (см. рис.). Найдите длину лестницы.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2389]
Решение.
Расстояние AB — гипотенуза прямоугольного треугольника с катетами 5 м и 20 − 8 = 12 м. Тем самым, длина AB равна 13 м, а длина лестницы равна 15 м. 
 
Ответ: 15.
Ответ: 15
311509
15
Источник: ГИА-2012. Математика. Диагностическая работа №2 (5 вар)8. Задание 17 № 311854. Девочка прошла от дома по направлению на запад 20 м. Затем повернула на север и прошла 800 м. После этого она повернула на восток и прошла ещё 200 м. На каком расстоянии (в метрах) от дома оказалась девочка?
9. Задание 17 № 311962. Лестница соединяет точки A и B и состоит из 35 ступеней. Высота каждой ступени равна 14 см, а длина — 48 см. Найдите расстояние между точками A и B (в метрах).
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3569]

10. Задание 17 № 314845. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4415]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 15 м от земли. 


Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 8 м. Найдите длину троса.
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